

赛阿基博士将继续被选为伊联的总主席(下)

他向报界论述乡村长老推动伊斯兰教与文化的和谐

Sunan Ampel 的教授说。

长老村保护文化的智慧已被证明是成功的。不对抗，不吐出暴力威胁，优先考虑生活在一个带来和平与利益的社会的心愿方式，是迄今为止印尼伊斯兰教和文化平衡的关键。当前，一方面是宗教极端主义的拉动，另一方面是自由主义的拉动，维护这种和谐的努力近来已成为一项具有挑战性的斗争。

根据赛义德的说法，努力继续保持中间地位，因为NU的tasamuh（宽容）、tawazun（平衡）和tawasuth（中和）文化是长老们在经学堂继续做的斗争。尽管他们来自不同的经学堂，但长老的精神是一样的。这是可能的，因为所有经学堂长老们（pesantren kiai）的参考文献都是相同的，即黄皮书（可

兰经）。“只要继续教授黄皮书，我们在经学堂的长老的科学质量就会继续保持，”他说。

祝福乡村长老

长佬村在维护道德方面的这种作用，从小就给赛阿基（Kiai Said）留下了深刻的印象。他的父亲也是一个乡村长老，每天在经学堂教书。

“开斋节后到早上09点或10点，我父亲在经学堂教书。之后我们就去了田里，因为我们家也有稻田要打理。休息之后，父亲又教书到天亮。日落之后，接待客人，并在祈福之后继续教学，”他说。

他父亲所做的一切都是真诚的，一分钱也没有。但这就是赛阿基长老（Kiai Said）找到了长佬们祝福的地方。虽然他的父亲没有稳定的收入，但他能够抚养五

个孩子，他们都是男孩。“他的生活很平静，他的五个孩子都成有教养的人。可能是因为我不父亲没有太多的欲望，所以他的配菜吃了足够的米饭，并且对这一切心存感激。”他说。

当他想起每次他的父亲带领tahlil或 yasin祈祷回家时，他的父亲是一个村庄长佬，总是带来祝福米，他也笑了。大米是屋主为祈祷的居民和长老带来的纪念品。赛阿基甚至对配菜的成分都记得很清楚。

“福米一次只装一个。一鸡一蛋一肉，哈哈，”他说。

根据赛阿基的说法，让长佬们吃到的米饭令人难忘的是他的诚意。这就是为什么福米如此备受期待和如此美味的的原因。

“如果人们是真诚的，那么一切都

会很好吃。所以，如果我们得到真诚的食物，在我看来，这是最清真的食物，因为真诚，”赛阿基说。

不仅得到了父亲的祝福，赛阿基还觉得他从认识瓦希德（Abdurrahman Wahid）那里得到了非凡的祝福。当赛阿基在麦加Ummul Qura学习时，瓦希德经常住在他家。虽然有旅馆，但瓦希德更喜欢住在赛阿基长老的房子里，那里有两个房间。

一夜之间，两人讨论着苏菲主义（Sufism）、文明史，以及各种思想。直到有一天，瓦希德（Gus Dur）邀请赛阿基去美迪纳（Medina）散步。他们想找到一个知识渊博的长佬并请求他的祈祷。

到了一座清真寺，他们停下脚步，一一打量着现场的人。有一个留着长胡

子的人，当赛阿基询问瓦希德时，瓦希德说不是此人。也有提着成堆书本的人，那也不是瓦希德说的那个长佬。

不过，清真寺的角落里坐着一个人，瓦希德指了指。赛阿基前去自我介绍后，这人吃了一惊。他问在找什么？

“我说我们只是要求祈祷。然后他开始祈祷。祈祷后，他离开了，他说，真主啊，我的存在暴露在他们面前是我的错，”赛阿基说。

那人竟然是监护人，或者是知识渊博的人。瓦希德能认出他。“只有高尚的监护人才能认出其他监护人，”他说。

从乡村长老，可以反映很多事情。赛阿基也不例外。乡村长老不仅仅是传授宗教，而是建立道德甚至国家民族性格的人。（莉丽）



印尼最大的温和伊斯兰社群组织“伊联”（NU）



赛义德长老与印华妇女们合影